



Správa
Pražského hradu

Žadatel:



V Praze dne 8. června 2023
č. j. SPH 1299/2023

Věc: Poskytnutí informace podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů

Vážená paní doktorko,

dne 15. května 2023 obdržela Správa Pražského hradu (dále také jen „SPH“) Vaši žádost o informace podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „zákon“) spočívající v poskytnutí jídelníčků připravených pro prezidenta republiky Petra Pavla a dalších informací týkajících se připravovaných jídel pro pana prezidenta. Konkrétně jde o tyto požadavky a dotazy:

- 1) Kopie všech jídelníčků, které byl připraveny pro prezidenta Pavla a které již byly realizovány (tj. podle kterých bylo prezidentovi uvařeno);
- 2) Kopie všech do budoucna již připravených jídelníčků, podle kterých se teprve prezidentovi bude vařit;
- 3) Pokud neexistují předem připravené jídelníčky, pak prosím o seznam jídel, která byla prezidentovi připravována;
- 4) Jídelníčky, které byly připraveny a realizovány (uvařeny) pro oficiální návštěvy včetně uvedení informace, pro jakou konkrétní oficiální návštěvu bylo vařeno;
- 5) Jídelníčky, které jsou připraveny do budoucna pro oficiální návštěvy, včetně uvedené, pro kterou oficiální návštěvu jsou;

- 6) Pokud takové jídelníčky neexistují, pak prosím o seznam jídel, která byla jednotlivým návštěvám předložena nebo mají být předložena, včetně informace, pro kterou konkrétní oficiální návštěvu byla určena.
- 7) Kolik procent bílkovin z jídelníčku prezidenta a jeho manželky tvoří hmyzí bílkovina?
- 8) U jídel, která obsahují masitou složku (krom hmyzu) prosím o uvedení veškerých analýz a podkladů, ze kterých se vycházelo ve vztahu k ochraně klimatu.
- 9) Prosím také o analýzu, pokud existuje, od výživových poradců a podobných expertů, kteří se na prezidentově jídelníčku podílejí, a to se zaměřením na výživové složené stravy, která má být prezidentovi vařena s ohledem na udržování jeho dobrého zdravotního stavu vzhledem k jeho vyššímu věku. Prosím o tytéž informace ve vztahu k paní Evě Pavlové.

K dotazům pod body 1) – 6) žádosti:

Veškeré dosavadní jídelníčky a seznamy jídel (od 6.3.2023 – ke dni vyhotovení tohoto sdělení), které byly připraveny Správou Pražského hradu pro prezidenta P. Pavla, přikládáme v příloze tohoto sdělení. Rovněž Vám připojujeme jednotlivá menu ke třem oficiálním akcím pana prezidenta, a to menu inauguračního oběda konaného dne 9.3.2023, menu oficiálního oběda s panem P. Fialou konaného dne 2. 5. 2023 a menu večeře konané dne 2.6. 2023 s panem P. Fialou a panem A. Babišem. Jiné dokumenty, záznamy či seznamy SPH ke stravování pana prezidenta neeviduje.

K dotazu pod bodem 7)

Hmyzí bílkovina se doposud v jídelníčku pana prezidenta a jeho manželky nenachází.

K bodu pod bodem 8)

Správa Pražského hradu při volbě skladby jídel nebo menu na oficiální akce pana prezidenta nevychází ze žádných analýz či podkladů, a to ani ve vztahu k ochraně klimatu.

K bodu pod bodem 9)

Správa Pražského hradu nemá k dispozici žádnou „analýzu od výživových poradců a podobných expertů, kteří se na prezidentově jídelníčku podílejí“, avšak jídelníčky se připravují na přání a dle dietních omezení hostů či preferencí a gastronomických pravidel tak, aby byla strava rozmanitá. Příprava jídel poté probíhá takovým způsobem, aby splňovala nejvyšší možné gastronomické standardy při zachování maximálního obsahu živin a vitamínů v daném pokrmu.

Důraz je rovněž kladen na dodržování technologických postupů při výrobě a zpracování čerstvých surovin. Do zvolených jídel se zařazuje velké množství sezónní bio zeleniny a ovoce ze zahrad Pražského hradu a zámku Lány.

Zároveň bychom se Vám chtěli velmi omluvit za nedodržení zákonné lhůty pro poskytnutí informace, neboť došlo k administrativnímu pochybení při předání žádosti mezi příslušnými útvary SPH.

S pozdravem

Mgr. Markéta Gondíková, v.z.
pověřena řízením odboru právního SPH
Správa Pražského hradu

Příloha č. 1: menu k oficiálním akcím a rozpis jídelníčků (týdenní plány stravování)